

***Отзыв на автореферат диссертации Фроловой Елены
Викторовны «Модернизация социальной инфраструктуры
муниципальных образований в Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени доктора
социологических наук по специальности 22.00.08 – социология
управления.***

Диссертационная работа написана на весьма актуальную тему. В современных условиях выработка стратегии модернизации социальной инфраструктуры, механизмов оптимизации деятельности местных органов власти по данному направлению представляет собой одну из наиболее значимых социальных задач, от решения которой во много зависит уровень и качество жизни населения, успешность реализации образовательного, культурного потенциала человека, состояние его здоровья, организация досуга и т.д.

Автором диссертационного исследования поставлена весьма значимая с теоретической и практической точки зрения цель – разработка модели модернизации социальной инфраструктуры муниципальных образований, включающей в себя формирование институциональной среды, консолидацию организационно-кадровых, научно-информационных, финансовых ресурсов местного самоуправления. Автор вполне обосновано утверждает, что территориальная локализация объектов социальной инфраструктуры, нормативно закрепленные полномочия местных органов власти в данном поле деятельности позволяют выделить основного субъекта модернизации социальной инфраструктуры, в качестве которого выступают органы местного самоуправления. Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке теоретических основ анализа модернизации социальной инфраструктуры в рамках муниципального образования и в контексте деятельности местных органов власти, а также в выработке научно-обоснованной модели

модернизации социальной инфраструктуры муниципальных образований РФ. Разработанная автором модель включает в себя не только практические рекомендации, направленные на оптимизацию деятельности местных органов власти в целях развития социальной инфраструктуры (привлечение частных инвестиций, взаимодействие с населением и др.), но и конкретные предложения, позволяющие сформировать ресурсы модернизации социальной инфраструктуры. Данное обстоятельство является весьма значимым, учитывая ограниченные финансовые средства и возможности современных местных администраций.

Теоретическая и практическая значимость работы определяется выявлением тенденций и противоречий современных управленческих практик модернизации социальной инфраструктуры, определением институциональных составляющих данного процесса. Автор достаточно обоснованно и аргументировано предлагает следующие направления формирования институциональной среды, определяющей автономию местного самоуправления: расширение спектра властных полномочий, финансово-экономическое обеспечение деятельности, преодоление деформаций отношений с региональной и федеральной властью, повышение уровня доверия населения к местной власти, сохранение муниципальной собственности. Выводы и рекомендации автора могут быть использованы в деятельности региональных и местных органов власти, а также при разработке соответствующих нормативных документов на федеральном уровне.

Достоверность выводов и предложений автора определяется проведением широкомасштабных социологических исследований, привлечением статистических материалов.

Вместе с тем, в работе имеется ряд недостатков. Так, в частности, автору при разработке соответствующих рекомендаций следовало бы более полно учитывать специфику муниципального образования

(городское поселение, сельское поселение, городской округ, муниципальный район).

Выявленные недостатки не влияют на общую положительную оценку работу, которую можно считать завершенным, самостоятельным исследованием. Анализ положений, выносимых на защиту, а также изложения основных выводов, представленных в автореферате, позволяют сделать вывод, что диссертационное исследование обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, вносит существенный вклад в развитие науки, рекомендации автора обеспечивают решение проблемы, которое имеет важное социальное и экономическое значение для российского государства. Диссертационное исследование соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления, автор Фролова Е.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора социологических наук.

h. nevres



Маркин Валерий Васильевич, руководитель
Центра региональной социологии и конфликтологии
Института социологии РАН
117218, Москва, ул. Кржижановского 24/35, корп.5
Тел. 8(499) 724-21-80

Подпись Городничева В.В.
ЗАВЕРЯЮ

Специалист по кадрам ИС РАН
Городничева Т.В. Городничева
9.09.14